

飓风“拉斐尔”过境 古巴全国断电

飓风“拉斐尔”11月6日以三级飓风强度横穿古巴西部地区，导致这个拥有约千万人口的加勒比岛国全境电力供应中断。当天晚些时候，“拉斐尔”减弱为二级飓风并继续向西北方向移动，进入墨西哥湾。

据美国国家飓风研究中心观测，“拉斐尔”在古巴首都哈瓦那西边的阿特米萨省登陆，最大持续风速约为每小时185公里。

哈瓦那遭遇强风、暴雨和海水倒灌，从6日下午到晚上，情况不断变得更糟。洪水淹没街道，树木倾倒。商户关门，公交停运，街上几乎空无一人。

国有电力供应商古巴联合电力公司说，强风导致古巴境内供电系统崩溃。古巴国家电视台报道，全国处于断电状态。这是古巴不到一个月内第二次大规模停电。半个多月前，飓风“奥斯卡”从古巴东部登陆，同样引发断电，并导致关塔那摩省至少6人死亡。

截至6日，所幸暂无“拉斐尔”造成人员伤亡的报告。当天早些时候，古巴政府就飓风逼近发布警报。据多家媒体报道，阿特米萨省、比那尔德里奥省等地超过7万居民疏散。哈瓦那市紧急加固建筑物、清理沿海地区杂物以应对洪水来袭。进出哈瓦那和海滨度假胜地巴拉德罗的航班取消。

“拉斐尔”5日侵袭开曼群岛和牙买加，引发强降雨并导致供电中断。过境古巴后，“拉斐尔”减弱为二级飓风，继续向西北方向移动。

美国国家飓风研究中心6日晚说，“拉斐尔”位于美国佛罗里达州南端基韦斯特西南方向220公里处，最大持续风速为每小时165公里。美国东南部一些地区今后几天将迎来强降雨，佛罗里达州群岛等地6日可能还会遭遇龙卷风。

“拉斐尔”是2024年大西洋飓风季第十七个获命名风暴。美国国家海洋和大气管理局预测，今年飓风季活跃程度可能远高于正常水平，将有17至25个获命名风暴。

新华社特稿

欧盟机构：2024年将成为有记录以来最热年份

新华社布鲁塞尔11月7日电(记者周玥 张兆卿)欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局7日说，2024年前10个月气温数据记录显示，今年将成为自1850年有记录以来最热的年份。

哥白尼气候变化服务局当天发表新闻公报说，2024年前10个月的全球平均气温比1991年至2020年的同期平均气温高0.71摄氏

度，是有记录以来的最高值，比2023年同期高0.16摄氏度。事实上可以肯定，2024年将成为有记录以来最热的一年，除非剩余时间的平均气温降至接近0摄氏度。

该机构预测，2024年的全年平均气温将比工业化前的1850年至1900年间气温水平高出1.5摄氏度，甚至1.55摄氏度以上。

该机构监测数据还显示，刚刚过去的10

月是仅次于2023年10月的全球第二热10月，平均气温为15.25摄氏度，比1991年至2020年10月平均气温高0.8摄氏度，比工业化前水平高1.65摄氏度。

此外，10月全球还发生了多个极端气候事件，包括强降水导致西班牙出现严重洪水，造成200多人丧生；飓风“海伦妮”和“米尔顿”先后登陆美国佛罗里达州等地。

加沙结束脊灰疫苗接种 一批病人获准离境治疗

联合国儿童基金会和以色列政府11月6日说，在巴勒斯坦加沙地带大规模接种脊髓灰质炎疫苗的工作已结束。同一天，世界卫生组织从加沙地带撤离一批病人，转至阿拉伯联合酋长国或罗马尼亚接受治疗。

以色列国防部相关机构说，脊灰疫苗接种工作历时两个多月，接种疫苗大约110万剂。联合国儿基会指出，556774名儿童接种“第二针”；要有效阻止脊灰病毒传播，接种率应超过90%。这一目标已实现。

不过，儿基会指出，这一接种率是平均数据。在加沙地带北部地区，受以色列军队与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)激烈交战影响，接种率只有88%左右。在杰巴利耶、拜特拉希亚、拜特哈嫩等接种工作人员无法进入的地方，估计7000至10000名儿童依旧没有接种。这使得脊灰病毒进一步传播甚至外溢的风险增加。

本轮巴以冲突去年10月爆发后，以色列对加沙地带的军事行动造成大规模人员伤亡，引发严重人道主义危机。世卫组织8月22日确认，加沙地带出现25年来首例脊髓灰质炎病例，实际感染病例可能数以百计，只是未显现症状。

世卫组织与儿基会、联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处、加沙地带卫生部门合作，9月中上旬在加沙地带展开第一轮脊灰疫苗接种，10月中旬展开第二轮。以色列国防部和军方提供物流支持。疫苗接种期间，以色列与哈马斯同意在有限区域内临时停火。

以色列国防部称，以方同阿联酋、欧洲联盟、世卫组织合作，批准大约230名病人及陪护人员6日自加沙地带经由凯雷姆沙洛姆口岸进入以色列，将前往阿联酋或罗马尼亚。就人数而言，是近几个月来最多的一批。

世卫组织说，这些病人患有自身免疫性疾病、血液病、癌症、肾病或外伤。世卫组织驻巴勒斯坦被占领土代表里克·皮佩尔科恩5日说，包括这批病人在内，仍有约1.4万名病人等待从加沙地带撤离。本轮冲突爆发以来，以色列批准撤离加沙地带的病人不到5000人。

新华社特稿



美国加利福尼亚州南部山火致万人被疏散

11月6日，在美国加利福尼亚州卡马里奥，消防员参与灭火行动。

美国加利福尼亚州南部文图拉县当地时间6日上午发生山火并失控，至当晚过火面积已超过42平方公里，上万居民被疏散，暂无人员伤亡报告。据当地媒体报道，这场山火代号为“芒廷”，发生在距离洛杉矶市中心西北约60公里处的穆尔帕克。伴随时速高达130公里的狂风，火头迅速抵达距离穆尔帕克约15公里的卡马里奥市郊区，这座城市有超过7万居民。

新华社/法新

“交通灯”执政联盟破裂 德国或提前大选

德国总理奥拉夫·朔尔茨11月6日宣布解职财部长克里斯蒂安·林德纳。林德纳遂率自由民主党退出本届联合政府。这意味着朔尔茨领导的社会民主党与自民党、绿党组成的“交通灯”执政联盟崩裂，政府在联邦议院(议会下院)沦为少数。

朔尔茨要求联邦议院明年1月15日举行对总理的信任投票，这是德国《基本法》中触发提前选举的必要步骤。一旦未通过信任投票，议院便可在总理建议下解散，须在60天内举行新一届议院选举。原定明年9月举行的大选或将提前至最迟3月举行，应验了多方人士对德国执政联盟危机初露的预见。

【长久分歧爆发】

本届执政联盟在2021年秋季联邦议院选举后组成，因社民党、绿党、自民党代表颜色分别为红、绿、黄，联盟也被称为“交通灯”政府。三年来，朔尔茨政府面临经济持续低迷、制造业衰退、社会治安恶化、军援乌克兰加重财政负担、三党内部就经济财政政策分歧严重等压力，选民对其执政表现不满渐增。

近期民意调查结果显示，社民党的支持率只有最大在野党联盟党(基民盟/基社盟)的一半左右，绿党和自民党支持率也显著下降，自民党的支持率甚至低于进入联邦议院得票率门槛5%。在今年的欧洲议会选举和德国多场地方选举中，执政三党均表现惨淡。提前选举呼声逐渐高涨，连林德纳本人也暗示，执政联盟可能“在圣诞节前解散”。不过，朔尔茨先前一直坚持完成4年任期。

最终决裂的导火索，是社民党与自民党就2025年财政预算案和德国经济政策走向的深刻分歧，因林德纳提出的一份政策文件被曝光而引燃。林德纳在文件中要求政府经济政策“转变基本导向”，主张严格执行宪法“债务刹车”条款、削减福利保障项目以大幅节省开支，反对增税。社民党则希望抬高债务上限、加大政府投资以刺激经济增长。

朔尔茨在6日晚的讲话中说，解职林德纳是因为对方阻碍政府就财政预算案达成一致，并指责对方“将党派利益置于国家利益之上”，“以似是而非的理由”频频阻挠各项法案通过，“他已太多次打击我的信心”。

绿党籍副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克支持朔尔茨，称联盟破裂“合理但本无必要”，因为在执政三党近期一系列危机谈判中，自民党根本不愿作出任何妥协，此事“发生在德国必须在欧洲展现团结和行动能力的当下，几乎堪称悲剧”。

林德纳则将联盟破裂归咎于朔尔茨，称对方“对民众的经济忧虑轻忽以待”，驳回他对重振经济的所有建议，且对方提出的方案“全无力道和雄心”。

【内外考验继续】

自民党议会党团主席克里斯蒂安·迪尔说，本届内阁4名自民党籍部长将集体向总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔递交辞呈。迪尔说，政府“无法就经济制定基本决策”，并称朔尔茨提出的方案无法使德国经济回到正轨，

现在必须交由选民来决定国策。不过，迪尔保证自民党议员将继续以“建设性作为”履行职责，与各民主党派商议具体事务，直至下届选举举行。

新兴左翼政党莎拉·瓦根克内希特联盟领导人批评朔尔茨不该拖到明年1月才安排信任投票。瓦根克内希特说，朔尔茨计划以抬高宪法规定的政府债务上限来填补对乌军援的资金缺口，“与此同时，德国的桥梁和铁路正在朽坏，大批退休人员陷入贫困”，这显示“本届政府垮台理所当然”。

接下来两个多月，社民党和绿党的少数派政府想要推行任何政策，需要寻求联邦议院内其他党派支持才能获得通过。

朔尔茨说，他将向基民盟党首、联盟党议会党团主席弗里德里希·默茨寻求支持，以争取通过2025年财政预算、提高军费支出等议案。如果明年1月前无法通过预算案，将影响政府基本运行和履行法定义务所需之外的支出。只是，眼下各政党势必将重心转移到准备竞选，朔尔茨和社民党的执政将持续面临考验。

当前民调支持率最高的联盟党被认为将在德国新一届选举中上台，只是仍需联合其他党派才能组阁，社民党、绿党仍可能成为其搭档。德国选择党和莎拉·瓦根克内希特联盟预计获得不少选票支持，这两者被德国主流媒体归为“极右翼”和“极左翼”民粹主义政党，均持反移民立场。

新华社特稿

尹锡悦：如非必要 夫人将避免参加公开活动

据韩联社报道，当地时间11月7日，韩国总统尹锡悦表示，除外交层面和涉及国家利益的必要活动外，韩国第一夫人金建希将避免参加公开活动。

据报道，尹锡悦当天就金建希所牵涉的各种问题向国民道歉，但否认金建希干预施政的说法。他还表示，除了基于外交惯例和涉及国家利益的必要活动外，金建希将避免参加公开活动。

据此前报道，10月31日，尹锡悦和政治捐款明泰均(音)的通话录音被曝光，引发强烈争议。据录音内容，尹锡悦表示，他曾要求公荐管理委员会关照曾为自己竞选总统出力的金映宣。此前，明泰均还公开过其与金建希的聊天内容，金建希介选争议不断发酵。

11月7日，尹锡悦在首尔龙山总统府发表“对国民谈话”，就其身边人牵涉种种争议引咎自责，鞠躬致歉。

本报综合消息

黎巴嫩真主党说 袭击以色列两处军事基地

新华社贝鲁特11月6日电(记者谢昊)黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台6日援引真主党的声明说，该组织使用无人机首次对以色列海法湾一处海军基地发动袭击。

当天，黎真主党还宣布向以色列特拉维夫·古里安国际机场附近一处军事基地发动袭击。

黎巴嫩真主党新任领导人卡西姆6日在电视讲话中说，真主党将“依靠战场而不是谈判”来结束与以色列的战争。任何谈判都将建立在以色列结束对黎巴嫩国家主权侵犯的基础上。

据黎巴嫩国家通讯社报道，在数日平静后，以色列战机6日对黎首都贝鲁特南郊发动8次空袭。黎军方消息人士告诉新华社记者，以色列战机当天上午对黎南部15个城镇和村庄进行了21次空袭，对黎东部5个城镇和村庄进行了8次空袭。黎巴嫩公共卫生部当晚发布通报说，以色列当天袭击黎巴嫩东部多地，造成40人死亡、53人受伤。

黎巴嫩总理米卡提6日表示，以色列对黎巴嫩不断升级的袭击已构成“反人类罪”，战争必须停止，必须全面执行联合国安理会第1701号决议。

根据黎巴嫩公共卫生部6日公布的统计数据，自去年10月初以来，黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎巴嫩造成3050人死亡。